

就中瑞建交 75 周年

习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日, 国家主席习近平同瑞士联邦主席凯勒-祖特尔互致贺电, 庆祝两国建交 75 周年。

习近平指出, 中国和瑞士是不同社会制度、不同发展阶段国家友好合作的典范。建交 75 年来, 双方携手培育“平等、创新、共赢”的中瑞合作精神, 双多边领域

合作成果丰硕, 增进了两国人民福祉, 为维护多边主义和自由贸易作出了积极贡献。我高度重视中瑞关系发展, 愿同凯勒-祖特尔主席一道努力, 以建交 75 周年为契机, 深化经贸、财金合作和人文交流, 将中瑞创新战略伙伴关系提升到新水平, 为推动平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化作出新贡献。

凯勒-祖特尔表示, 75 年来, 瑞中两国坚持交流对话、相互尊重和务实合作, 建立起多元、坚实的伙伴关系。2014 年两国自贸协定生效, 2016 年确立创新战略伙伴关系, 都是瑞中关系的里程碑, 标志着双方各领域合作不断扩大和深化。展望未来, 瑞士愿继续深化对华交流合作, 增进两国长期友好。

就中列建交 75 周年

习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电

新华社北京 9 月 14 日电 9 月 14 日, 国家主席习近平同列支敦士登摄政王储阿洛伊斯互致贺电, 庆祝两国建交 75 周年。

习近平指出, 建交 75 年来, 中列两国始终坚持互尊

互信, 积极开展友好交流合作, 在多边领域密切协调, 树立了大小国家友好相处、互利共赢的典范。我高度重视中列关系发展, 愿同阿洛伊斯摄政王储一道努力, 持续深化两国友谊和合作。

阿洛伊斯表示, 建交以来, 列中两国秉持友好, 深化双边交往, 拓展合作领域, 加大相互支持, 共同发展稳固、互信的伙伴关系, 这在当前挑战频出的时代尤为重要。我坚信, 列中两国未来将不断增进交流合作、共促发展繁荣。

服贸会达成各类成果超 900 项



9 月 14 日, 观众在服贸会美团展台观看配送机器人。

9 月 14 日, 2025 年中国国际服务贸易交易会在北京落下帷幕。本届服贸会会期共达成建筑、信息技术、金融等领域超 900 项成果, 举办了 13 场主题论坛、81 场专题论坛、75 场洽谈推介, 吸引近 2000 家企业线下参展, 近 5600 家企业线上参展。线下参展企业整体国际化率超 20%, 覆盖 26 个服务贸易前 30 强国家和地区。

(新华社记者 李鑫 摄)

乌军对俄铁路发起特别作战行动

据新华社基辅/莫斯科 9 月 14 日电(记者李东旭 包诺敏) 据乌克兰国际文传电讯社 14 日援引乌国防部情报总局消息人士的话报道, 乌国防部情报总局和乌特种部队 13 日和 14 日对俄铁路交通发起特别作战行动。

报道说, 乌方 13 日对俄奥廖尔州至库尔斯克州的铁路交通发起行动, 造成两名俄国民近卫军人员死亡, 另有一人双腿被炸断。此外, 14 日凌晨, 圣彼得堡至普斯科夫的铁路线发生爆炸, 爆炸导致一列火车机车脱轨, 15 节油罐车被毁。

报道说, 这两处铁路线是俄军向哈尔科夫州和苏梅州俄军运输补给的关键运输线, 上述铁路设施受损将使俄军的后勤保障面临严重困难, 进而严重影响其作战能力。

另据俄罗斯媒体 14 日报道, 该国奥廖尔州一段铁路 13 日晚在巡检过程中发生爆炸, 截至目前已造成 3 人丧生。

报道援引该州州长克雷奇科夫的话说, 铁路工作人员 13 日晚在对当地一段铁路轨道进行检查时, 发现多枚爆炸装置, 其中一枚装置发生爆炸。爆炸造成两名俄罗斯国民近卫军人员当场丧生, 另有一人送医后不治身亡。

内塔尼亚胡暗示 将继续“清除”哈马斯领导层

新华社耶路撒冷 9 月 13 日电(记者路一凡 王卓伦) 以色列总理内塔尼亚胡 13 日在社交媒体上发文称, “清除”身处卡塔尔的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)领导层, 将为实现加沙地带停火扫除“主要障碍”。

对此, 《以色列时报》13 日解读说, 内塔尼亚胡这番话强烈暗示, 哈马斯领导层安然无恙, 应当对其再次打击。先前已有种种迹象显示以色列于 9 日发动的暗杀行动失败。以色列驻美国大使莱特 10 日称, 如果以方这次没能杀死哈马斯领导层, 下次会成功。

一个代表以色列被扣押人员家属的团体当天发表声明说, 发生在卡塔尔的“定点打击”毫无疑问地证明, 实现所有被扣押人员获释并结束战争的障碍只有一个, 即内塔尼亚胡本人。每次在停火协议即将达成时, 他都会进行破坏。

据以色列《国土报》13 日报道, 当晚以色列全国范围内再次爆发游行示威, 数以千计的民众走上街头, 要求内塔尼亚胡政府推动被扣押人员获释。

以色列 9 日宣布对身处卡塔尔首都多哈的哈马斯领导层进行“精准打击”。哈马斯说, 空袭发生时, 哈马斯谈判代表团正在讨论一份由美国提出的最新停火方案。5 名巴勒斯坦人和 1 名卡塔尔安全部队人员遇难, 以方暗杀哈马斯高层的图谋“未能得逞”。国际社会表示强烈谴责, 认为以方此举严重违反国际法, 公然侵犯卡塔尔主权, 破坏和平斡旋努力, 威胁地区安全与稳定。

日本 65 岁以上老人占比创新高

新华社东京 9 月 14 日电(记者李子越 陈泽安) 日本总务省 14 日公布最新统计数据, 目前日本共有 65 岁以上老年人 3619 万人, 占全国总人口比例达 29.4%, 创历史新高。

数据显示, 日本 65 岁以上老年人较去年减少 5 万人。但与此同时, 老年人占总人口比例上升 0.1 个百分点至 29.4%。在全球人口超过 4000 万的 38 个国家中, 日本老年人占比最高。

数据同时显示, 按性别划分, 65 岁以上男性老年人有 1568 万人, 女性为 2051 万人。按年龄划分, 70 岁以上老年人有 2901 万人, 75 岁以上人口为 2124 万人, 80 岁以上有 1289 万人, 均较上年有所增加。

此外, 数据显示, 2024 年日本 65 岁以上老年人就业人数达 930 万人, 比前一年增加 16 万人, 连续 21 年刷新纪录。65 岁以上就业者占总就业人口的比例为 13.7%, 同样创历史新高。总务省表示, 由于人手不足和退休年龄延后等因素, 预计今后老年人就业人数还将继续增长。

近年来, 日本老龄化和少子化程度日益加深。据日本国立社会保障与人口问题研究所推算, 到 2050 年, 日本 65 岁以上老年人口占比或将达 37.1%。



9 月 11 日, 农机手驾驶联合收割机在贵州省绥阳县旺草镇水稻种植基地里收割水稻(无人机照片)。(新华社发 李前勇 摄)

据新华社北京 9 月 14 日电(记者古一平) 2025 年夏粮旺季收购进入收尾阶段。国家粮食和物资储备局最新统计数据, 全国各类粮食经营主体累计收购小麦超 1 亿吨, 收购进展整体顺利。

国家粮食和物资储备局粮食储备司司长罗守全介绍, 今年小麦收购呈现三个特点。

收购进度快。今年小麦上市时间早, 旺季收购较往年提前一周左右。收购工作开展以来, 农民售粮踊跃, 大多采取即收即卖方式, 收购进度快于上年同

全国夏粮收购超 1 亿吨

期。截至目前, 各类粮食经营主体累计收购小麦 10016 万吨。

托市范围广。国家有关部门先后在河南、安徽、河北、江苏、山东等地启动最低收购价执行预案, 中储

粮集团严格执行收购政策, 适时增设收购库点, 加强人员、设备等要素保障, 不断提升现场服务水平。目前, 已累计收购最低收购价小麦 1300 万吨, 牢牢守住农民“种粮卖得出”的底线。

市场运行稳。在最低收购价政策支撑下, 粮食加工、贸易、储备等企业有序购销, 小麦价格总体平稳, 优质优价特征明显。随着中秋、国庆临近, 面粉消费即将进入传统旺季, 小麦市场购销将进一步活跃。

全国铁路建设持续推进 前 8 个月完成固定资产投资超 5000 亿元



这是 8 月 31 日拍摄的渝万高铁蔡家沟双线特大桥建设现场(无人机照片)。9 月 1 日, 由中国铁建大桥局承建的新建重庆至万州高速铁路(渝万高铁)蔡家沟双线特大桥顺利合龙, 为全线按期通车奠定坚实基础。(新华社记者 唐奕 摄)

据新华社北京 9 月 14 日电(记者樊曦) 金秋时节, 东海之滨, 甬舟铁路全线控制性工程金塘海底隧道建设现场机械轰鸣。来自中铁十四局的建设者抢抓工期进度, 全力推进隧道进口端掘进施工。金塘海底隧道全长 16.18 公里, 最大埋深达 78 米, 是世界最长的海底高铁隧道。

今年以来, 我国多地铁路项目建设优质高效推进。记者从中国国家铁路集团有限公司获悉, 今年 1 至 8 月, 全国铁路完成固定资产投资 5041 亿元, 同比增长 5.6%, 有效发挥对全社会投资的拉动作用, 为全方位扩大国内需求、促进我国经济持续回升向好注入新动能。

国铁集团建设部负责人介绍, 国铁集团统筹运用资源力量, 加快推进铁路建设, 取得积极进展, 较好服务了区域经济社会发展。今年 1 至 8 月, 重庆至厦门高速铁路重庆东至黔江段、重庆东站、郑州至开封城际铁路宋城路站至开封站段、昌九高铁南昌东至何家线路所段、上海南站改造等工程竣工投产, 进一步完善了区域路网布局, 为沿线群众出行提供便利。

与此同时, 在建工程项目顺利推进。各参建单位优化施工组织, 强化安全质量、生态环保、工程投资控制, 推进重点工程建设。在湖北, 由中铁八局承建的沪渝蓉高铁合武段大别山隧道掘进突破千米大关。大别山隧道全长 14698 米, 穿越多条断层破碎带, 是合武段最长隧道和控制性工程。

国铁集团建设部负责人表示, 下一步, 国铁集团将继续聚焦服务国家战略和区域经济社会发展, 优质高效推进铁路重点工程规划建设, 加快构建现代化铁路基础设施体系, 确保铁路“十四五”规划圆满收官。

上海水牛、漳州斗鸡等 6 个濒危畜禽品种“转危为安”

新华社北京 9 月 14 日电(记者胡璐) 近年来, 我国对 61 个濒危畜禽品种落实“一品一策”抢救性保护措施, 现有种群呈现恢复性增长, 一半以上品种资源的濒危等级下降, 上海水牛、漳州斗鸡等 6 个濒危品种资源已经“转危为安”。

这是 9 月 14 日在北京平谷举办的 2025 畜禽种业发展论坛上发布的濒危畜禽遗传资源抢救性保护成效之一。

据了解, 我国在第三次全国畜禽遗传资源普查的

基础上, 构建起分级负责、有机衔接的保护体系, 国家和省级保种场区库分别有 240 个、671 个, 159 个国家级保护品种实现活体保护全覆盖。同时, 对普查评估的 61 个濒危畜禽遗传资源逐一量身定制保护策略, 统筹活体保种和遗传材料收集保存并重, 并引入现代生物技术, 快速恢复濒危资源群体数量。

针对西藏牦牛、阿沛甲哇牛、河套大耳猪等濒临灭绝资源, 特别是阿沛甲哇牛此前仅剩 1 头公牛的情况, 通过体细胞活体采集培养、体细胞克隆胚胎构

建、胚胎移植, 使阿沛甲哇牛公牛由 1 头变为了 4 头, 河套大耳猪数量增长近 50%。近日, 技术人员已将重庆出生的克隆牛返还西藏, 推动濒危资源的加快恢复。

在加大濒危畜禽品种保护的同时, 我国还持续加大育种攻关, 对畜禽种业创新给予重点支持。自主培育的 3 个快大型白羽肉鸡国内市场占有率超 28%; 华西牛冻精国内市场占有率达 22%。2021 年以来, 国家审定畜禽新品种(配套系) 75 个, 有效保障畜产品消费的多样化需求。

拍卖公告

受委托, 本公司定于 2025 年 10 月 17 日(星期五)上午 9:30 在光泽县洪源路 15 号(县住建局开标服务中)主楼 3 楼开标厅举行拍卖会, 拍卖标的为: 标的 1-17: 光泽县美溪-翡翠之光 201 房产(面积: 132.68m²), 301 房产(面积: 132.68m²), 401 房产(面积: 132.68m²), 501 房产(面积: 132.68m²), 601 房产(面积: 132.68m²), 202 房产(面积: 105.51m²), 302 房产(面积: 105.51m²), 402 房产(面积: 105.51m²), 502 房产(面积: 105.51m²), 602 房产(面积: 105.51m²), 1501 房产(面积: 132.68m²), 1601 房产(面积: 132.68m²), 1701 房产(面积: 133.63m²), 1801 房产(面积: 133.63m²), 1502 房产(面积: 105.51m²), 1602 房产(面积: 105.51m²), 1702 房产(面积: 104.56m²)。标的 18-27: 光泽县富美家庭 2# 楼 801 房产(面积: 121.84m²), 901 房产(面积: 121.84m²), 1001 房产(面积: 121.84m²), 1101 房产(面积: 121.84m²), 1201 房产(面积: 121.84m²), 1301 房产(面积: 121.84m²), 1401 房产(面积: 121.84m²), 1501 房产(面积: 121.84m²), 1601 房产(面积: 121.84m²), 1701 房产(面积: 121.84m²)。标的 28-36: 光泽县富美家庭 1# 楼 803 房产(面积: 122.51m²), 903 房产(面积: 122.51m²), 1003 房产(面积: 122.51m²), 1103 房产(面积: 122.51m²), 1203 房产(面积: 122.51m²), 1303 房产(面积: 122.51m²), 1403 房产(面积: 122.51m²), 1503 房产(面积: 122.51m²), 1603 房产(面积: 122.51m²), 1703 房产(面积: 122.51m²)。有意竞买者应于 2025 年 10 月 16 日 17 时前自行将保证金(每个标的拍卖保证金均为人民币 5 万元整)存入下列账户(以银行到账时间为准), 并携带有效证件和存款回执到本公司办理竞买登记手续。详情请登录光泽县公共资源交易门户网站(http://ggzy.gov.cn/5191.com)查询。开户行: 中国建设银行股份有限公司光泽支行, 户名: 福建光泽红杉产业投资发展集团有限公司, 账号: 35001677507052508684。看样时间: 2025 年 9 月 15 日至 2025 年 10 月 15 日(工作日时间) 联系地址: 光泽县新华大楼附楼 902 室, 网址: www.mtqm.com 联系电话: 13960633397 0599-7926627 福建省宝拓拍卖有限公司 2025 年 9 月 15 日